

一、上帝的藥方

陳彥希

有一個國王，早上醒來發覺自己病了，什麼東西都不想吃。他便找宮裡的大夫來看看究竟是怎麼回事。

大夫仔細看看國王的眼睛、舌頭，把把脈，用手指輕敲國王的胸膛後說：「報告國王，您很健康。」

「可是，我一點食慾都沒有。」國王懊惱的說。

「那麼，我開些促進食慾的藥讓您吃罷。」大夫說著，就退了出去。可是兩天後，國王覺得毫無效果，於是又把大夫找來。大夫換了一種藥給國王吃。這次也沒有效果，大夫只好又換一種藥。如此往復幾次，仍然沒有治好國王的病。

國王吃不下東西；雖然成天面對著山珍海味的佳餚，就是沒有半點食慾。國王愈來愈瘦了。

王公大臣都很擔心國王的健康。他們商議之後，決定要請國中的大夫為國王治病。他們在皇宮門口貼出佈告，佈告上說誰要是能治好國王的病，使國王恢復食慾，可以得到十袋黃金。

全國的醫生看了佈告都聚集到皇宮來了。他們提出各種千奇百怪的藥方；有的要國王生吞癩蛤蟆，有的要國王喝泡有草灰的雨水，有的則說國王的病是因為他肚子裡有一條大蟲，必須把肚子割開取出大蟲，國王才會好。國王聽見這些藥方，簡直嚇壞了，更是沒有食慾。

正當大家束手無策的時候，突然來了一位頭髮鬍子都像雪一樣白的老人。他的年紀很大，手上拄著拐杖，卻步履穩健，很有精神。

「請讓我為國王看病吧！」老人向焦急的眾人說。王公大臣沒有其他辦法，只好讓他晉見國王。

老人走進國王寢室，環顧四周，發現屋子裡沒有一扇窗子，高高燃著火炬。國王慵懶地斜倚著床。老人看看國王的臉，看看國王的手、腳，然後對國王說：

「國王，老叟寒舍有一帖上帝給我的藥方，可以治您的病。」

「真的？」國王狐疑地看著老人佈滿皺紋的臉；這些日子以來，他幾乎對醫生喪失信心了。

「是的。」老人鞠躬後說：「可是那帖藥必須國王親自蒞臨寒舍服用才有效；這是上帝當初給我的諭示。」

國王見老人眼中洋溢著誠摯與智慧的光芒，知道他不是虛偽作假，就起身隨老人而去。

老人住在皇宮對面的山背。他帶領國王向自己家裡走著。一路上老人說了許多有趣的生活經驗給國王聽，教國王觀察道旁的樹木小花，欣賞自然之美。國王的心情逐漸開朗起來。

二、森林裡的蘑菇

張寧靜

曠野上有一處很大的森林，森林的枝葉非常茂密，巨大的樹幹和濃密的綠葉遮蔽了天日；又粗又壯的老樹根互相盤繞，互相糾結，這片森林已有幾千年歷史了。

森林裡，住著一些蘑菇。蘑菇是一種嬌小的菌狀植物，每天都靠著腐敗的樹根和枯萎的落葉供給營養。他們住在潮濕的地下，因此他們很不自在，他們每天都仰望著高大的樹幹和樹幹上的葉子。他們看見那些葉子沐浴在陽光下，享受風和雨露。他們想：那樣的生活太愜意了，既有新鮮的食物，又站得高、看得遠，不像他們老是躲在陰暗潮濕的角落裡，生活太單調了。

於是，有一個蘑菇說：

「我也要長高、長大，跟他們一樣！」

「不行啊！」另一個蘑菇說，「我們沒有他們的抵抗力，太陽會把我們燒焦，雨會把我們淋死，風會把我們的腰吹斷，我們無法過他們的生活。」

「但是，你不羨慕他們的生活嗎？」小蘑菇說。

於是小蘑菇努力地吸收營養，他一天天地向上長，向高高的樹梢長去。他沒有聽老樹的忠告，也沒有聽其他蘑菇的忠告。

終於，他長到樹梢上了，他看到了陽光。那陽光卻像一堆火，又熱又燙，他實在受不了。他也享受到雨露了，可是雨露卻冷冰冰的，使他全身打起寒顫來。他也享受到風了，那些風卻來吹他的大帽子，差點兒把他掀翻，那些風還吹著他那嬌嫩細小的腰身。這個時候，他看到外面的世界了，可是他卻無法享受。這裡的環境不是他能生存的，他想起了他的家，那塊在樹蔭下溫暖潮濕的土地；但是他已經回不去了，太陽已經把他燒焦，風也把他吹斷了。

小蘑菇很有勇氣，但是他沒有檢討自己的能力，他的犧牲多麼不值得啊！

三、躺在床上數星星

吳思鍾

那真是一群肥美誘人的大白鵝。我想，假如我能捉一隻回去送媽媽，她一定會很高興的。於是，我卯足了勁一路跌跌撞撞的追啊追，直到把牠們都逼進池塘。眼看著就要到手的獵物全飛了，我失望的蹲在池塘邊洗手。

陽光下的池水閃閃發光，一不留神，我整個人栽進水裡。那年，我五歲。新鮮的生命才剛剛開始。我不知道什麼是死亡，儘管已掉進死神懷裡，卻一點都不懂得害怕。水滄進鼻子的那一刻，我將自己短暫的五年歲月回顧了一遍。

當我在媽媽的淚光中醒來時，彷彿只是做了一場悠長的夢。夢中，父親大清早吃力的踩著腳踏車，從埔心中壢批貨，媽媽則忙看店、忙家事，進進出出沒停下過腳步。

因為家無恆產再加上孩子眾多，印象中父母總是要不停的工作才能養活一家人。念初中以前，我從來沒看過媽媽上床睡覺，長大後才知道，她每天在忙完全家大大小小的事後，上床時已過十二點，而第二天四點半不到就又得起床了。原來，這就是為什麼她總是坐在椅子上打瞌睡的原因。

媽媽的毅力超人一等，但肉體畢竟不是鐵打的，我小學五年級時，她終於因為骨髓炎，臥病在床不能行走。我常常看見她以淚洗面，她哭並不是怕痛，而是因為她覺得不能替父親分擔家計。媽媽的病一直時好時壞，升上初中之後，我一度因為她的病而常精神恍惚，不能集中精神念書。初三時有一晚，我突然自夢中醒來，開始思考我的未來。

我想到五歲時失足落水，那位救我的阿兵哥，他為了救我而丟了手錶和身上所有的東西，而我們除了謝謝外，什麼也賠不起。想到小學六年級那年，弟弟因為長蛔蟲需要動手術，爸媽挨家挨戶向鄰人借貸的情景。還想到我的同學、我同學的父親，有人在駕牛車、有人在隨時可能失業的工廠做工……，我想著想著就冷汗直流，我要過這樣的日子嗎？世襲命定的貧窮？

四、綠色的浪

魏桂洲

最喜歡在吃過午飯後，頂著大太陽赤腳走在田埂上了。

這時，四周的田野裡一個人也沒有，連好聽的鳥叫聲也都歇息了。

空氣中，蒸散著青草和著泥土的香味；遠處的竹林裡，有隻白鷺鷥，無聲無息，緩緩的張著翅膀滑翔、降落，靜靜的站立枝頭。

深深的吸一口氣，我極目四望，是的，世界都睡了。

但是，我的心可醒得很，朋友們等著我呢！

一陣風吹來，我知道，拉幕了，另外一場戲就要上演了。我的眼睛為之一亮，心裡興奮的說：「你們就開始表演吧！」

果然，「忽！」的一聲，眼前的稻苗紛紛熱情的款擺著身子，一排接一排如海浪般的翻滾了起來，他們「沙沙沙」的唱著歌，肩並肩的跳著細碎的舞步，一下左，一下右，一下前，一下後，一起一伏的歡呼著接向遙遠的舞台，又從遙遠的舞台「沙沙沙」的湧了回來……。

看到這麼多數也數不盡的綠色小精靈為我熱情的演出，我太興奮了，一顆心撲通撲通雀躍得要跳出來。

我看得好高興，好想在這綠色的海浪中游泳。

我坐下來，把腳伸入田埂旁的溝渠中，哇！好涼。

綠色的浪，一波又一波，一波又一波的在我眼前波濤翻滾、翻滾、翻滾、翻滾……。

沒有人知道，我是一尾在稻浪中翻騰的快樂的魚。

五、悠閒的鄉村生活

許蕾翌

放暑假的前兩天，老師就開始指導我們，怎樣才能使這個假期過得充實愉快。譬如去圖書館看書啦、旅行啦、游泳啦等。由於聽了這些指導，所以我的暑假便有趣多了。

為了調劑一下身心，我到奶奶家住了一個多月。奶奶家在鄉下，空氣很新鮮。房屋的四周有許多花草樹木，及許多綠油油的稻田，風景很優美。

每天天還朦朧亮，我就跟著奶奶爬起來了。洗過臉後，風吹到臉上，便感到一陣清爽，全身十分舒暢。這時，我總是拿著一本唐詩三百首，在庭院裡慢慢的走著。有時復習舊詩，有時又背新詩，別有一番情趣！

後院那有一大片竹林，每當起風時，竹葉就會發出「沙沙」的響聲。下午風大，我們幾個小孩子就在後門那兒鋪張草蓆，一面享受清涼的微風，一邊聽那好聽的沙沙聲，很快就睡著了。

樹蔭下是小孩子遊戲的好地方，我們常在那兒玩家家酒。樹葉切切當當青菜，泥土加水當稀飯，大家都吃得「津津有味」。有一次，我偷偷的在飯菜裡加毒藥（蚯蚓），結果弟弟妹妹都被我毒死了（其實是嚇死）！

黃昏時，我最喜歡騎車出去兜風。一邊騎一邊哼著輕快的歌曲，徐徐涼風吹來，真是愜意極了。馬路上，兩旁都是綠油油的稻田，一輪火紅的太陽正在慢慢的往下降。這些景物，就好像一幅美麗的圖畫，簡單，卻很賞心悅目。

吃完晚餐，大家洗澡的洗澡，寫字的寫字。大約七點多時，我們都閒著在庭院裡乘涼。小孩子就幫大人捶捶背，減輕他們的辛勞；大家一起談天說笑，心裡很輕鬆。有時，我和妹妹卻癡癡的望著天上的星星，聽奶奶講那一千零一遍的牛郎織女。每個晚上，大家都是這樣聚在一起，享受溫暖的天倫之樂！

一轉眼，已經開學了，我很懷念暑假那種悠閒自在的生活，但是現在我所要做的，就是盡心修養品德，努力學業，等暑假再來時，我再去想它吧！

六、啊哈！塞車了

陳媿安

耶！好棒！又要回南部阿嬤家了，今天的天氣晴朗，太陽高掛在天上，想必是個好天氣，我用好心情來迎接今天。

爸爸開著車，載著我們一家人上了高速公路，我正凝視著中港交流道行道樹旁的白鷺鷥，快看！成群的白鷺鷥，好壯觀呀！深怕大家錯過了這個大飽眼福的機會，我大叫著……

上了交流道，車子繼續開著，咦！奇怪！車子怎麼不走了呢？這時我才知道，車子已經動彈不得了，看著前方，車子一部接著一部，看著後方，哎！原來我們也把後面的車給堵住了，一眼望去，有如一條巨龍爬上了高速公路。

塞車了，好無聊！媽媽建議我們一起來玩牌，大家一口就答應了，經過一番討論，我和姊姊決定玩「心臟病」，車子上充滿了尖叫聲，因為很刺激，正當大家玩得高興時，老爸要大家別吵了，真掃興！老爸！你是不是給「塞」煩了，還是安靜點吧！

一會兒，小弟問：「阿嬤家到了沒？」此時的老媽，靈機一動，深怕弟弟吵鬧，來！輪流講笑話，媽媽說了一個呼拉圈的笑話，她說有一次上體育課，他請一位小朋友到教室幫他拿呼拉圈，這位小朋友喘噓噓的跑了回來說：「老師！我翻遍了妳的抽屜都找不到！」真的很好笑。接著姊姊也講一個「好聰明」的笑話。輪到我，我講了一個超冷的笑話，看大家都笑不出來，有點糗！

正不知如何接下去時，小弟忽然想要尿尿，弟弟還小，媽媽隨手拿個塑膠袋就解決了，慘了！尿尿也會傳染，我和姊姊也想尿尿，爸爸叫我們「忍耐」，只好忍了下來。可能玩累了，大家都睡成一片，東倒西歪的，弟弟還流口水，好好笑喔！哇！阿嬤家到了，我飛奔似的往廁所跑，希望別再發生這種事了！

這次的塞車，在車上我們雖然玩得很開心，可是老爸的臉上，似乎看不出一點笑容，老爸！辛苦您了。